
6,05694 Lavoro ordinario 100

1,33987 Festività (1,6)* 16

2,97844 Ferie (3,4,5,7) 32

0,05971 Malattia (12,13,14) 24

10,43496 Permessi retribribuiti 4

a) lavoro ordinario 1.043,50

b) festività 166,96

c) ferie 333,92

d) malattia 25,04

e) permessi retribuiti 41,74

f) maggiorazione 10% G.N. su (a) + b)) 121,05

A RETRIBUZIONE LORDA ( a) + b) + c) + d) + e)  + f)) 1.732,20

Retribuzione Imponibile Convenzionale arrotondata

A + [ 0,921% di ( a) + b) ) ] 1.743,00

f) Ritenute sociali 9,19% di B 160,18

C Imponibile Fiscale (A - f) 1.572,02

g) imposta lorda di legge

h) detrazioni d'imposta di legge

i) imposta netta di legge

l) accantonamento Edilcassa  (10% G.N. ARROTONDATO) 121,00

m) Q.A.C.N. 0,222%  di ( a) + b) 2,69

n) Q.A.C.T. 0,60%     di ( a) + b) 7,26

o) Quota Funzionamento Edilcassa 0,15% di ( a) + b) 1,82

Nota Bene

0,013% su imponibile Fondo Occupazione

* Il CCRL 3 febbraio 2022 prevede che il trattamento economico per le festività è dovuto anche nel 

caso di festività coincidente con il sabato o la domenica

SVILUPPO DI UN PROSPETTO PAGA 

SETTORE  EDILE ARTIGIANO

Il coefficiente di raccordo 0921%, comunicato con circolare del 13/09/2021, è così composto: 

0,908% su imponibile contributi e Fondo Prepensionamento

Tipologia ore mensiliElementi per il calcolo della paga contrattuale 

TrattenuteCompetenze

Minimo  paga base

Indennità territoriale regionale di settore

Contigenza

EDR

TOTALE

relativo a gennaio 2022

B

Le festività cadenti in periodi indennizzati (INPS/INAIL) non vanno denunciate come festività ma come 

evento INPS/INAIL se a carico dell'Istituto

La contribuzione versata alle CasseEdili/Edilcasse non è più soggetta ad imposizione e trattenuta fiscale; dal 

mese di giugno 2021 l'imponibile fiscale del lavoratore non viene più maggiorato della % di incidenza relativa 

alla contribuzione assistenziale versata alla Cassa.

PER UN OPERAIO QUALIFICATO (O2)


